Problema N. 6

Un filo di acciaio, avente densita o= 8—-8—3- e sezione circolare di diametro d = 1,6 mm , ¢ fissato
cm

in un estremo a un vincolo rigido A (vedi figura).
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Il filo, dopo essere passato nella gola di una carrucola fissa C (posta alla stessa quota di A ¢ a
distanza L=1m da A), penzola verticalmente; al suo secondo estremo & appesa una massa
M =80kg. Ad un certo istante il filo, inizialmente in equilibrio, ¢ perturbato da una forza
perpendicolare al filo stesso, che genera su di esso onde stazionarie. Relativamente a tali onde,

calcolare:

1. il valore v della velocita di propagazione;

2. le frequenze.

Le onde sul filo generano onde sonore che si propagano nell’aria circostante con velocita
m . . 2 . g n

v, =340 — . Assumendo che I’aria sia un gas biatomico di pressione p, =1 atm :
s

3. calcolare la densita dell’aria.

Si osserva che il livello sonoro di tali onde alla distanza D =10mdal filo risulta # =50 db.

Considerando le onde a tale distanza come sferiche:

4. calcolare I’energia irradiata mediamente dal filo in un secondo.
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